



妖娆记 >>>

唯一的女性朋友E夸张地大声叹气，指着胖子的肚子说：你自己不多赚钱，却要求女人独立负担自己开销；你自己没有情趣，却要求女人能歌善舞，上厅堂下厨房；这是典型的直男癌晚期症状！

鉴定

【文/于是】

W的恋爱，通常是死党间取笑的对象。W对美的要求很高，然而他本人却懒惰又放纵，成了个两百斤的胖子。忧伤的胖子，总是对美女一见钟情，每次要努力表现的时候却不从心，但留下很多段子，能让哥儿几个笑半年。笑多了，也不好意思，毕竟是哥们，支招的支招，做托儿的做托儿，大家也想快点帮他娶到老婆。一旦群策群力，主意就多了，每次都像是一群人在追一个妞儿。当然比单打独斗要强。所以，这次W看上咖啡店年轻女店长，大家喝咖啡都过量了，晚上都睡不着了，主意就更多了。A故意在散场时留下W的钱包，他发现时，钱包已在女店长手里。B说必须请人家吃夜宵。C教他，顺便留微信，发个感谢的红包。D根据女店长的品位，列出了随后可约的餐厅清单。唯一的女性朋友E劝他殷勤接送上下班。W全都照做，果然赢得店长的好感，吃了一次，就有下一次。

一个月后，兄弟们聚餐，听W汇报战况：刚从陌生人到熟人。讲着讲着，他突然说道：其实她没有照片上好看，昨天她走在我前面，我发现她的屁股扁扁的……这时候，哥儿几个不约而同从一堆小龙虾旁抬起头，带着各种诧异盯着他看。A惊呼：有了真人，你还看照片？都是照骗啊！B惨叫：你都两百斤了，还嫌人家屁股扁？C反问：你到底是不要死角美女，还是踏踏实实的老婆？D铿锵有声：有了咖啡店，你应该有好好工作赚钱买房的动力才对嘛！E大吼一声：直男癌！所有的反问都义正辞严。哥儿几个都指责他：态度很不端正。唯一的女性朋友E夸张地大声叹气，指着胖子的肚子说：你自己不多赚钱，却要求女人独立负担自己开销；你自己没有情趣，却要求女人能歌善舞，上厅堂下厨房；这是典型的直男癌晚期症状！你赶紧自救！

E甚至扭头反驳D：把女人作为工作动力，虽然听起来很有正能量，但也是很扭曲的心态啊！这是恋爱力缺失的表现，把金钱力等同于恋爱力，以为男人的伟大之处就在于给女人幸福的生活。而有些女人也会利用这种心态，就让你买单吃饭，就让你当个掏钱的备胎，反正你们这些看屁股的直男活该。

W和小龙虾露出同样的表情。本来是表功大会，怎么突然变成了批斗大会？他从没想过，鉴定直男癌的神医只能是直男癌的受害者。错乱的恋爱就是鉴定病症的诊断过程啊！

工心记 >>>

这个平日里貌不惊人默默无闻的路人小文员，立马上位为男同事们亲密无间共享球讯的好基友。

蜜汁女球迷

【文/Camile】

前些日子，欧洲杯如火如荼，男人们几乎不熬夜看个球第二天上班简直都没法跟人正常交流，而这年头足球怨妇也是越来越少，而女球迷们却越来越多。

较之男人们对足球的单纯热爱，女球迷们爱看球的原因就复杂多了，大致能分三类。第一类是夫看妇随型，她们不但不反对男人看球，还买啤酒囤零食叫外卖煮宵夜，陪吃陪喝陪看。对于她们来说，欧冠欧洲杯世界杯这些重要赛季正是展示自己包容大度的宽广胸怀，增进夫妻感情的绝佳机会！第二类是伪球迷型，她们场场不落追着看球，却连什么是“越位”都不懂，当然这一点都不妨碍她们对C罗、贝纳德斯基、格策帅哥球星们如数家珍，她们以追星为第一要义，对球星的识别率和颜值指数直接成正比！最后一类才是真正的球迷，属于女人中难得一见的技术型球迷，不要说足球的基本规则和常规术语脱口而出，且对于各支球队的出战阵容、战术战略、优缺点皆了如指掌。

有趣的是当年的女球迷大多是张扬豪放“女汉纸”型，在荷尔蒙勃发的酒吧里，总会夹杂着几位背心热裤的美女，豪气十足地一手烤串一手啤酒，进球时猛拍桌子大叫“好球”。而如今，多的是低调内敛淑女型球迷，她们之前毫不张扬，第二天一早上班，当男同事们意犹未尽地谈论昨晚赛事，她装作不经意地闲闲插上几句，却一针见血，于是这个平日里貌不惊人默默无闻的路人小文员，立马上位为男同事们亲密无间共享球讯的好基友。

大学时我有一室友，在那年的世界杯期间，夜夜定了闹钟带着耳塞躲在床帘里看球赛。第二天则跟班里的男生大谈夜里的球赛，果然，没等世界杯结束，室友就将一暗恋已久的男同学发展为志同道合的男朋友。之后两人感情稳固发展，终成正果。前几天同学聚会，室友很生气地跟我们诉苦，老公这段时间天天熬夜看欧洲杯，家务孩子统统不管！我大奇，你不是资深女球迷吗？我还以为你会夫妻双双把球看！她说才不看呢，直播几乎都是凌晨，一个月看下来，不直接看成黄脸婆啊？好吧，原来“热爱足球”不过是某些女性刻意培养出一项贴近普通男子但有别于普通女子的爱好。

乐活记 >>>

有人说国外的公交车不像国内那么挤，大多数时间上车都会有座位，没有必要去抢。所以这是个资源充足还是紧缺的问题。

为什么没人抢座儿？

【文/腊月】

不论在哪个国家，乘公交地铁要给老弱病残让座儿都是基本的道德。所以我不说“让座儿”只说“抢座儿”。

“抢座儿”是我们在乘公交车时常听到的词儿。当我还是个孩子的时候就对它很熟悉，还掌握了一套上车抢座儿的高招儿。几十年过去了，国内尊老爱幼的风气已经基本蔚然成风，在公交车上主动让座已经成了很多人的自觉。但是上车抢座儿还是偶然可以见到，甚至由此演变出一个新的话题——老人和年轻人抢座儿的矛盾。老人抱怨有些年轻人不懂尊老爱幼，不给站在身边的老人主动让座。而年轻人辩解说自己上班下班的艰难和劳累，希望老人不要在上下班高峰时候出门，跟年轻人抢座位。由“抢座儿”引发的新闻事件和暴力案例依然会有出现。

在加拿大生活了多年以后，对“抢座儿”这词儿变得陌生了。因为从来就没有遇到过在公交车上抢座儿的事。因抢座儿而发生争执的就更绝无可有了。有人说国外的公交车不像国内那么挤，大多数时间上车都会有座位，没有必要去抢。所以这是个资源充足还是紧缺的问题。不论是什么资源，只要是紧缺，人自然就会去抢。我对这个解释只能部分同意。因为我在加拿大乘公交车多年，上下班时车上挤得满满当当的情况也是经常的事。

在加拿大公交车上主动给老弱病残让座没什么可多说的。倒是在有乘客下车后有座位空了出来时，乘客的表现挺有意思的。这种情况下很少有谁一屁股就抢坐下去的情况。站在座位周围的人的反应一般是这样的：先是大家都假装对空出来的座位无动于衷，意思是：谁爱坐谁坐。几秒钟以后如果还没人坐下，大家就会互相对视一眼。这时候男士和年轻人就会示意女士坐下。然后女人道谢后欣然落座，或者摇头示意别人去坐。当然也不忘道一声谢。

这种彬彬有礼的举动是一般人面对一个空座儿的常态。当然也有个人在一个座位空出来后不顾周围的其他人，马上就迫不及待地一屁股坐下去。那他就会显得非常没教养。

显然，空着的座位都要谦让，还有必要去抢座儿吗？